

践行初心使命 勇于担当作为

汾阳市阳城乡

组织精兵强将开展第七次全国人口普查工作

统计员正在进行信息登记



本报讯(记者 曹永亮)近日,汾阳市阳城乡统计站精准开展第七次全国人口普查工作。该乡通过科学选配统计人员、加强宣传、入户普查电子化等措施,为本次人口普查任务圆满完成保驾护航。

据悉,阳城乡辖16000多户、44000多人,人口多、体量大,结合这一实际,阳城乡统计站有针对性地选择了一批有理想、肯实干、懂奉献的普查员,通过参加集中培训、邀请专家来乡指导、单人业务能力突破等方式,为全乡人口普查工作建立了一支专业化、素质化队伍。

为了让普查工作家喻户晓、深入人心,该乡通过悬挂宣传条幅、张贴宣传挂画、发放宣传单页、转发微信群、大喇叭循环播放等方式大力宣传第七次全国人口普查工作的重要性,并鼓励各村

党支部书记、村主任、治安主任等义务“服务”普查员,带路、认门、讲解,做普查员的“坚强后盾”,为普查工作顺利开展了良好的舆论环境。

今年人口普查全面采取电子化方式开展,通过细致划分普查区域、直接上报数据方式,既减轻了工作负担,也提高了数据采集效率,这种上报方式对“精准”的要求格外严格。针对阳城乡物流园区流动人口多、住宅小区多的特点,该乡探索出了“三分问、七分听”和“早中晚、分时段”的普查办法。对外来人口和在乡长期居住人口少问多听,以便掌握更多精准的实际情况;结合本村实际,针对上学上班族、长期有人居家居型、定期在外置业等各种情况,有针对性地进行“早中晚”入户,既节约时间,又提高了普查效率。

方山县老干部局

“三个突出”提升党建工作水平

本报讯 近年来,方山县老干部局始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,按照省市老干部局和县委组织部的工作要求,围绕全县中心工作,突出思想引领常态化、支部工作规范化、活动形式多样化,不断提升党建工作水平。

一是突出思想引领常态化,提升组织力。该局始终把推进思想引领常态化作为坚定离退休干部政治立场、永葆共产党员政治本色的一项重要工作,在真学实做上深化拓展,不断增强组织力。坚持按计划开展政治理论、法制纪律、离退休干部政策及相关文件的学习。引导老同志不忘初心,牢记党员使命。定期开展家访、个别谈话活动,及时掌握离退休干部思想动态,搞好宣传和思想引导。

二是突出支部工作规范化,提升向心力。强化离退休干部党支部规范化建设,在组织生活、管理服务、工作制度等方面不断探索,建立“五心”“四有”“四必访”“三报告”的工作模式,提升支部向心力。“五心”即支部关爱党员有爱心、为老同志办事有热心、听党员意见有耐心、帮助党员解决问题有诚心、做支部工作有责任心;“四有”即支部有计划,学习有课堂、活动有阵地、经费有保障;“四必访”即生病住院必访、家有困难必访、家有大事必访、重大节日必访;“三报告”即每半年向县委老干部局党委报告一次工作情况、每年向老同志报告一次支部工作和工作经费使用情况、离退休干部党员长期赴外地居住(6个月以上)等重大事项要及时向本人所在支部报告。让老同志真正感受到组织的温暖,极大地增强了支部的向心力。

三是突出活动形式多样化,提升凝聚力。紧扣重点工作和重大节假日,丰富“党员活动日”和主题教育活动内容。将走出去和请进来相结合,开展学习辅导、座谈讨论、典型交流、互动谈心等活动,极大地激发老党员活动热情,增强支部凝聚力。创建老区老干部“道德讲坛”“书画摄影”“文萃汇编”等品牌活动,开展主题鲜明、内容丰富、形式多样的正能量活动,在老同志中形成比学赶超的良好氛围。(李乃全)

岚县

办好人生『第一证』 专业培训促提升

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 梁瑞霞 王俊平)近日,岚县妇幼保健中心和岚县人民医院选派相关工作人员赴吕梁市委党校培训中心参加《出生医学证明》规范化培训。

据悉,此次培训特邀有多年妇幼保健工作经验的山西省太原市妇幼保健院专家冀玉琼对业务人员进行授课。培训会上,冀玉琼就《出生医学证明》签发类型及流程、换发、空白证管理、管理各项制度与职责、废证管理、人员与印章的管理等内容进行了详细解读,现场解答了学员提出的出生医学证明网络平台应用及实际工作中的疑难问题,并对《出生医学证明》的典型违法案例进行分析。通过警示教育督促各相关机构认真梳理工作流程和岗位职责,严把风险防控关口,及时消除安全隐患。“此次培训使我更加清晰的了解了《出生医学证明》管理及签发的思路,并且强化了我对《出生医学证明》管理的业务能力。培训内容全面,通俗易懂,收获颇丰,对我们今后工作的开展有很大帮助。”会后,岚县妇幼保健和计划生育服务中心兰淑贞表示。

《出生医学证明》是《中华人民共和国母婴保健法》规定的法律证件,是一个人出生后获得的第一张身份证件,具有重大的法律意义。下一步,岚县还将继续加强对医务人员的管理和教育,强化业务能力,健全长效监管机制,切实维护《出生医学证明》作为法律证件的严肃性和权威性,全力保障辖区群众的健康权益。

据介绍,开展本次培训的主要目的是为进一步依法规范《出生医学证明》管理工作,发放程序,提高从事《出生医学证明》管理、签发人员的业务水平,让辖区群众享受到安全、有效、方便的服务。



方山县张国红农林牧专业合作社立足马坊,在致富青年先锋张国红的带领下,依托当地无污染的自然环境,大力发展西葫芦和糯玉米等特色菜品的种植,成为农民增收的支柱产业。2020年,张国红积极响应各级号召,主动投身脱贫攻坚战,担当作为,传播脱贫攻坚青春好声音,汇聚脱贫攻坚青春正能量,新上马冷冻技术,使糯玉米等绿色农产品的品质更上一层楼,远销北京、上海等城市,增加了当地农民收入,惠及马坊周边1000多户农民。

闫卫星 摄



由方山县关工委组织,该县麻地会乡韩家沟老民兵李来平的红色巡展于近日来到新高中中校区,这是该县“红色文化进校园”系列关工委活动进入方山县中小学的第九场。

张利芳 摄

微型消防站培训 小阵地发挥大作用

本报讯(记者 符宏伟 通讯员 张文兵)为进一步加强微型消防站建设,全面提升微型消防站队员初期火灾扑救能力,达到救早、灭小、三分钟到场、扑救初期火灾的目标,充分发挥微型消防站作用,近日,岚县消防救援大队组织重点单位微型消防站人员在岚县大队集中充电,提升自身业务能力。

会上,大队培训员重点讲解了此次消防控制室培训的重要性。培训采取理论授课、案例播放和实操操作进行,主要从建筑消防设施基础知识、消防控制室日常管理、日常消防安全检查内容、火灾隐患整改以及火灾应急处置等方面进行了讲解,并就消防控制室主机操作流程和故障处置步骤、消防设施

操作与维护进行了培训。培训员强调,各单位要认真落实消防安全主体责任,消防室操作人员要严格落实24小时值班制度,熟练掌握控制柜基本操作技能,确保在火灾发生时发挥消防控制室作用,最大限度减少火灾事故危害。大队指战员与参加培训的微型消防站队员进行交流互动,由他们主动提出日常生活中遇见的各类问题,并现场给予解答,现场形成了良好的互动交流氛围。

通过对微型消防站人员的业务技能培训,进一步提升了微型消防站的管理水平和业务能力,确保了微型消防站队员在遇到突发火情的关键时刻能“拉的出、冲得上、打得赢”。